
 
 

PAUTA DA 35ª (TRIGÉSIMA QUINTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 23/05/2023. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 

Mensagem de nº 070, de autoria do Poder Executivo - Dá o nome de JOSÉ VALDIR 

PESSOA ao logradouro público que indica, e dá outras providências. 

Mensagem de nº 071, de autoria do Poder Executivo - Autoriza o Poder Executivo, 

através da Secretaria Municipal de Esporte, a adquirir cotas de patrocínio do Instituto 

Brasil Sem Fronteiras - IBESF, e dá outras providências. 

Mensagem de nº 072, de autoria do Poder Executivo - Dá o nome de Wilson Camurça 

ao então Distrito de Mucunã, na forma que específica. 

Projeto de Lei de nº 161, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João Melin) - 

Denomina de Chanderlier Magno de Souza a Rua Pavilhão São Francisco no bairro 

Colônia Antônio Justa, neste Município que indica e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 162, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Limita a 

distância de emissão de sons e ruídos que prejudiquem o bem estar da pessoa 

diagnosticada com o Transtorno do Espectro Autista em espaços públicos e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei de nº 163, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Denomina de Narciso Pessoa de Araújo o bolsão de estacionamento e 

parque de eventos multiuso localizado entre a Avenida Wilson Camurça e a Rua Leste 

Cinco, no Distrito Industrial, neste Município e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 164, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Institui no Calendário Oficial do Município o Agosto Dourado, mês de reflexão sobre a 

importância do aleitamento materno. 

Projeto de Lei de nº 165, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Institui que 

todas as Competições realizadas no Município de Maracanaú a nível municipal deverão 

ser comunicadas a Secretaria de Esporte. 

Projeto de Lei de nº 166, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva (Ítalo 

Soares) - Dispõe sobre a Capacitação e Treinamento dos Profissionais da área de 



 
 

Educação, para identificar sinais de abuso moral, físico e exploração sexual infantil no 

Município de Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 131, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a criação de Biblioteca Pública com espaço para 

Concurseiros no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 132, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Indica ao Poder Executivo, contratar serviço especializado em Tratamento para 

Dependência Química em regime de internação para adolescentes do sexo masculino e 

feminino, usuários da rede pública de saúde de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 133, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Autoriza a criação do Programa Municipal de Censo de Inclusão das Pessoas 

diagnosticadas com Transtorno do Espectro Autista (TEA), e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 134, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Dispõe sobre a criação do Projeto Coleta Sustentável no Município de Maracanaú e dá 

outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 135, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva 

(Ítalo Soares) - Ficam inseridos na grade curricular das Redes Públicas e Privadas de 

Ensino, conteúdos sobre o Criacionismo. 

Moção de nº 050, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do Hospital) - 

Concede Votos de Congratulações ao Senhor ROBERTO SOARES PESSOA, Prefeito de 

Maracanaú, por seus 80 anos,ocorrido no dia 21 de maio do corrente ano. 

Moção de nº 051, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do Hospital) - 

Concede Votos de Congratulações ao Senhor Petrochelly Cruz Rodrigues, por seu 

aniversário, ocorrido no dia 22 de maio do corrente ano. 

Moção de nº 052, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva (Ítalo Soares) - 

Concede Moção de Aplausos ao Serviço da Pastoral das Igrejas Cristãs do Município de 

Maracanaú, pelo importante trabalho de evangelização e assistência social, humana, bem 

como orientação psicológica, desenvolvido nos bairros. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 



 
 

Requerimento de nº 395, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, a construção/restauração da mureta de proteção do canal situado na Avenida XII 

e Avenida XI, no bairro Jereissati II. 

Requerimento de nº 396, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, o reparo no calçamento 

(pavimentação em pedra tosca) e posteriormente a pavimentação asfáltica da Rua Nossa 

Senhora Aparecida, entre a Avenida Edson Magalhães (Conjunto Industrial) e a Rua N 

(Esplanada do Mondubim), ao lado da Lagoa do Mingau, no bairro Esplanada do 

Mondubim. 

Requerimento de nº 397, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Solicita ao Prefeito, uma faixa elevada para a Rua 15, próximo ao nº 100 e 140, 

no bairro Novo Maracanaú. 

Requerimento de nº 398, de autoria do Vereador Raimundo Nonato de Sousa (Irmão 

Raimundinho) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, o calçamento 

em pedra tosca para a Rua Josefina Liberato Rodrigues (trecho da Avenida Padre José 

Holanda do Vale até a Rua José Januário Pinto), no bairro Luzardo Viana. 

Requerimento de nº 399, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João Melin) - 

Solicita ao Prefeito, o recapeamento da malha asfáltica da Rua 11, no bairro Alto da 

Mangueira. 

Requerimento de nº 400, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a manutenção na pavimentação em toda a 

extensão da Rua Central Quatro, ao lado da Empresa M. Dias Branco, no Distrito 

Industrial. 

Requerimento de nº 401, de autoria do Vereador Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 455/2022, a ampliação da 

Rota de ônibus Passe Livre, para beneficiar os moradores dos bairros Flamenguinho e 

Piçarreira, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 402, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) 

- Solicita ao Prefeito, a manutenção do aparelho de mamografia (mamógrafo) do Hospital 

Municipal Doutor João Elísio de Holanda (Hospital de Maracanaú). 



 
 

Requerimento de nº 403, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Solicita ao 

Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a continuação e requalificação da calçada da 

Avenida III, na altura do nº 300 ao nº 546 do Corpo de Bombeiros Militar, a parte da frente 

da Escola EEMTI Professor Antônio Martins Filho, e na Avenida VI, na altura do nº 19 ao 

nº 348, do Estacionamento da Prefeitura a parte de trás da Escola EEMTI Professor 

Antônio Martins Filho, no bairro Jereissati I. 

Requerimento de nº 404, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 

limpeza do canal localizado na Rua Nossa Senhora da Conceição, no bairro Jaçanaú. 

Requerimento de nº 405, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita ao Prefeito, junto ao Departamento Nacional de Infraestrutura de 

Transporte - DNIT, reiterando o Requerimento de nº 689/2022, a construção de uma 

passarela na Avenida Cônego de Castro com o Anel Viário, no bairro Alto Alegre II. 

Requerimento de nº 406, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, a ampliação do Posto de Saúde João Batista dos 

Santos, no bairro Boa Esperança, objetivando a construção de novos consultórios para a 

implantação de mais uma equipe médica e de um auditório para atender a Avisa III, bem 

como a requalificação e urbanização das Ruas Jambos e João Paulo II, com a construção 

de drenagem, pavimentação em pedra tosca (calçamento), asfáltica e/ou piso intertravado, 

padronização de calçadas, faixas de pedestres elevadas (lombofaixas) e sinalização, no 

bairro Parque Tropical, Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 407, de autoria do Vereador Josué Martins Ferreira (Capitão 

Martins) - Solicita ao Prefeito, a pavimentação asfáltica da Rua Tancredo de Almeida 

Neves, no bairro Jardim Bandeirante. 

Requerimento de nº 408, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva (Ítalo 

Soares) - Solicita ao Prefeito, a implantação do 3º Turno no Posto de Saúde Carlos 

Antônio Costa Pessoa Martins, localizado no bairro Jereissati II. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 

(10 MINUTOS) 



 
 

Projeto de Indicação de nº 126, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Institui o Programa Municipal de Assistência aos Familiares de Deficientes Auditivos em 

Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 127, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Fica autorizado o Poder Executivo a instituir a Semana Municipal do Daltonismo. 

Projeto de Indicação de nº 128, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Dispõe sobre a criação de uma Agenda Mensal voltada para debates sobre a causa da 

pessoa com deficiência no Município de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 129, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva 

(Ítalo Soares) - Institui o Programa Pré-Natal Odontológico, para tratamento preventivo da 

saúde bucal no período gestacional, no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 130, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Institui na Cidade de Maracanaú o Programa Municipal de Apoio 

ao Empreendedor Local e dá outras providências. 

Moção de nº 050, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do Hospital) - 

Concede Votos de Congratulações ao Senhor ROBERTO SOARES PESSOA, Prefeito de 

Maracanaú, por seus 80 anos,ocorrido no dia 21 de maio do corrente ano. 

Moção de nº 051, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do Hospital) - 

Concede Votos de Congratulações ao Senhor Petrochelly Cruz Rodrigues, por seu 

aniversário, ocorrido no dia 22 de maio do corrente ano. 

Moção de nº 052, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva (Ítalo Soares) - 

Concede Moção de Aplausos ao Serviço da Pastoral das Igrejas Cristãs do Município de 

Maracanaú, pelo importante trabalho de evangelização e assistência social, humana, bem 

como orientação psicológica, desenvolvido nos bairros. 

 DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
(03 MINUTOS) 

Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

395 José Patriarca Neto 
Solicita ao Prefeito, a construção/restauração da mureta de 
proteção do canal situado na Avenida XII e Avenida XI, no 
bairro Jereissati II. 

396 
Robério Santos Oliveira 
(Berim) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, o 
reparo no calçamento (pavimentação em pedra tosca) e 
posteriormente a pavimentação asfáltica da Rua Nossa 
Senhora Aparecida, entre a Avenida Edson Magalhães 
(Conjunto Industrial) e a Rua N (Esplanada do Mondubim), 



 
 

ao lado da Lagoa do Mingau, no bairro Esplanada do 
Mondubim. 

397 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, uma faixa elevada para a Rua 15, 
próximo ao nº 100 e 140, no bairro Novo Maracanaú. 

398 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, o 
calçamento em pedra tosca para a Rua Josefina Liberato 
Rodrigues (trecho da Avenida Padre José Holanda do Vale 
até a Rua José Januário Pinto), no bairro Luzardo Viana. 

399 
João Soares de Sousa (João 
Melin) 

Solicita ao Prefeito, o recapeamento da malha asfáltica da 
Rua 11, no bairro Alto da Mangueira. 

400 Jeorgenes Castro e Silva 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
manutenção na pavimentação em toda a extensão da Rua 
Central Quatro, ao lado da Empresa M. Dias Branco, no 
Distrito Industrial. 

401 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 
455/2022, a ampliação da Rota de ônibus Passe Livre, para 
beneficiar os moradores dos bairros Flamenguinho e 
Piçarreira, no Distrito de Pajuçara. 

402 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, a manutenção do aparelho de 
mamografia (mamógrafo) do Hospital Municipal Doutor João 
Elísio de Holanda (Hospital de Maracanaú). 

403 Edízio Moreira da Silva 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
continuação e requalificação da calçada da Avenida III, na 
altura do nº 300 ao nº 546 do Corpo de Bombeiros Militar, a 
parte da frente da Escola EEMTI Professor Antônio Martins 
Filho, e na Avenida VI, na altura do nº 19 ao nº 348, do 
Estacionamento da Prefeitura a parte de trás da Escola 
EEMTI Professor Antônio Martins Filho, no bairro Jereissati I. 

404 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
limpeza do canal localizado na Rua Nossa Senhora da 
Conceição, no bairro Jaçanaú. 

405 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Departamento Nacional de 
Infraestrutura de Transporte - DNIT, reiterando o 
Requerimento de nº 689/2022, a construção de uma 
passarela na Avenida Cônego de Castro com o Anel Viário, 
no bairro Alto Alegre II. 

406 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, a ampliação do Posto de Saúde João 
Batista dos Santos, no bairro Boa Esperança, objetivando a 
construção de novos consultórios para a implantação de 
mais uma equipe médica e de um auditório para atender a 
Avisa III, bem como a requalificação e urbanização das Ruas 
Jambos e João Paulo II, com a construção de drenagem, 
pavimentação em pedra tosca (calçamento), asfáltica e/ou 
piso intertravado, padronização de calçadas, faixas de 
pedestres elevadas (lombofaixas) e sinalização, no bairro 
Parque Tropical, Distrito de Pajuçara. 

407 
Josué Martins Ferreira 
(Capitão Martins) 

Solicita ao Prefeito, a pavimentação asfáltica da Rua 
Tancredo de Almeida Neves, no bairro Jardim Bandeirante. 

408 
Ítalo Thiago Soares da Silva 
(Ítalo Soares) 

Solicita ao Prefeito, a implantação do 3º Turno no Posto de 
Saúde Carlos Antônio Costa Pessoa Martins, localizado no 
bairro Jereissati II. 

 


